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Un systéme linéaire a comme fonction de transfert H(p) en boucle ouverte mis sous forme
canonigue :

1,2
H(p) = -----------------
1+ 0,02p
Rechercher les caracteéristiques de la FT : gain statique et constante de temps.

Réponse harmonique :

Ecrire littéralement puis appliquer numériquement I’expression du module, du module en dB et de
la phase de la réponse harmonique.

Déterminer les équations des asymptotes de la courbe du module dans le plan de BODE.
Montrer que la deuxieme asymptote dans le cas du premier ordre a une pente de — 20 dB.
Sur un papier semi-log, tracer ces deux asymptotes.

Calculer la valeur du module en dB de la réponse harmonique au point d’intersection des deux
asymptotes.

Déterminer la phase en 1/t, 0,1/, 0,01/t, 10/t, 100/,
Tracer alors le diagramme de BODE.
A partir de points relevés sur le diagramme de BODE, tracer le diagramme de BLACK.

Réponse temporelle :

Tracer la réponse temporelle a un échelon, a une rampe.

Le systéme est maintenant bouclé en réponse unitaire :

Tracer la réponse temporelle de la FTBF a un échelon, a une rampe.

On corrige le systéme par un correcteur

1+01p
C(p) = ------------
p

Observer sur échelon et tracer I’allure de la réponse temporelle de H(p).C(p) en boucle fermée a
retour unitaire, a un échelon, a une rampe.

Tracer le diagramme asymptotique de BODE du correcteur et tracer sur le diagramme de
BLACK précédent : C(p).H(p)

Objectif : tracer le diagramme asymptotique de BODE
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Obijectif : tracer le diagramme asymptotique de BODE
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Obijectif : tracer le diagramme asymptotique de BODE
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Obijectif : tracer le diagramme asymptotique de BODE
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Objectif : tracer le diagramme asymptotique de BODE
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PLAN de BODE - phase en pointille
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Objectif : tracer le diagramme asymptotique de BODE
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PLAN de BODE - phase en pointille
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Objectif : tracer le diagramme asymptotique de BODE



diagrammesbodeet black.doc.doc Page 8 sur 8

REPONSE ECHELON UNITAIRE en B.F.
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Objectif : tracer le diagramme asymptotique de BODE




